

财眼

保险资金上调入市比例 机构预计资金增量达1.5万亿

监管部门引导险资加速入市。4月8日，金融监管总局发布《关于调整保险资金权益类资产监管比例有关事项的通知》，上调权益投资比例上限、提高创投基金集中度、放宽税延养老比例监管要求。分析指出，相应政策或将为市场带来1.5万亿元左右的增量资金。中长期来看，对险企投研能力、风控水平及偿付能力建设提出更高要求。

■新快报记者 林广豪

通知将原偿付能力和权益配置比例规定的七档调整为五档，其中，综合偿付能力充足率150%（含）-200%（不含）、250%（含）-300%（不含）以及≥350%的公司权益投资比例上限，提升5个百分点，进一步拓宽了权益投资空间，为实体经济提供更多股权性资本。引导保险资金加大对国家战略性新兴产业股权投资力度，精准高效服务新质生产力。

通知还明确，保险公司投资单一创业投资基金的账面余额占该基金实缴规模的比例不得高于30%，此前上限为20%。此外，放宽税延养老保险账户监管，普通账户不再单独计算投资比例，助力

第三支柱养老保险高质量发展。

4月7日，受美国“对等关税”的冲击，全球股市遭遇黑色星期一。通知发布后，多家头部险企表态，将加大投资力度，以实际行动体现“耐心资本”的应有担当。

中国人保表示，将不断加强投资能力建设，发挥耐心资本优势，落实推动中长期资金入市要求，稳步加大A股市场投资规模，加快推进保险资金长期股票投资试点落地，坚定做好资本市场“压舱石”。

中国人寿集团表示，努力成为服务资本市场发展的主力军，为资本市场注

入“真金白银”。

中国平安表示，将进一步发挥好大规模长线资金的优势，灵活运用多种综合金融工具和投资策略，持续加大对战略性新兴产业、先进制造业、新型基础设施及价值型品种等领域投资力度。

中国太保表示，拟以公司自有资金回购公司部分普通股（A股）股票，并已于4月7日增持了宽基交易型开放式指数基金（ETF）等产品。将继续增持代表中国未来经济发展方向的优质资产。新华保险表示，将积极发挥好长期资本、耐心资本、高能级战略资本的优势，加大权益类底仓资产配置、国家战略性新兴产

业股权投资力度。

国信证券研报指出，截至2024年末，A股5家上市险企权益类资产（包含股票、基金及其他权益投资）投资规模达3.2万亿元，占其总投资资产的17.5%，较监管要求上限仍有一定空间。

分析师指出，偿付能力强的头部险企获得更大投资空间，而偿付能力较低的机构仍受严格限制，体现“扶优限劣”的监管导向。预计通知或将为市场带来1.5万亿元左右的增量资金。在险资入市及利差损压力的背景下，预计险资增配高股息的权益意愿较强，红利板块或有持续增量资金流入。

广州已形成三大供应链服务模式 每年带动行业降低成本超15亿元

为落实加快构建“12218”现代化产业体系，广州围绕完善现代商贸流通体系建设，积极培育壮大供应链服务企业。记者近日从广州市商务局获悉，广州已培育形成9家全国供应链创新与应用示范企业以及30家广州市重点供应链服务企业，已创新形成三大供应链服务模式，每年带动行业降低成本超15亿元。中国物流与采购联合会评估显示，广州供应链服务企业在粤港澳大湾区城市群位居前列，这充分体现了广州在供应链领域的领先地位和强大实力。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 穗商务宣

供应链价值网络全球化

在激烈的市场竞争洪流中，广州供应链企业不断“焕新”，为整个产业链的发展注入了新的活力。

广东省纺作为全国最早从事纺织服装对外贸易的专业外贸企业，近年来在越南、柬埔寨、缅甸、肯尼亚、墨西哥等多国建立属地化生产基地，海外生产交付连续三年增长超过20%。中外运物流“线上可视化模式”服务宝洁、联合利华等500强企业，实现全球供应链可视化管控。

名创优品以日均开设3家新店的“中国速度”，将7800家门店编织成覆盖五大洲的消费网络，成为了世界第一的IP设计零售集团，在珠三角产业带上的500余家核心供应商组成“3小时响应圈”，构建起横跨1100条优质供应链的生态系统，这种“中国速度”与“全球广度”的融合，形成了独特的“双循环”供应链体系。

供应链管理服务数字化

广州作为粤港澳大湾区的核心引擎，其重点企业服务网络已延伸至120多个国家和地区。在重点供应链服务企业的示范带动下，广州供应链服务效率提升40%以上，服务成本下降15%-20%，形成可输出的标准解决方案。

钱大妈“社区生鲜连锁”供应链模式，通过大数据系统将生鲜损耗率降至行业1/3，覆盖全国2000+社区，成功打造最后1公里范围内的社区生鲜实体服务终端。嘉诚国际物流首创的“嵌入式供应链”模式，带动100余家中小企业融入生产制造供应链。卓志集团提供“供应链+跨境金融”供应链模式，年处理跨境贸易额超500亿元。

广汽商贸物流业务范围已覆盖“一带一路”沿线16个国家和地区，通过“智慧通关+海外仓联营”创新模式，成功打造中东欧跨境电商枢纽，并在波兰建成首个智能化海外分拨中心，在非洲

首创“移动式KD工场”服务模式，实现海外营收连续三年保持25%复合增长，实现400%业务裂变式增长。

供应链上下协同集成化

在供应链协同集成领域，为客户提供一站式供应链解决方案，显著提升了整体应对市场变化的能力。

广州顺丰智慧供应链模式助力20%-30%上下游客户实现供应链智能化转型，约30%企业成功部署智能系统支持业务发展。极兔供应链整合3000家网点，赋能美妆、花卉产业集群响应效率提升50%。广东邦达构建“多领域定制垂直供应链”模式，形成智能化仓配体系，其仓储环节采用视觉识别机器人，效率提升25%。粤旺农业“垂直化供应链模式”被农业农村部全国推广。侨益物流构建“口岸-工厂”“产区-销区”双循环供应链体系，实现从源头到终端的高效资源配置。

·曝光台·

多家财险公司广东分支 因条款“报行不一”被罚

新快报讯 记者林广豪报道 近日，广东金融监管局对华泰财产保险有限公司（下称“华泰财险”）、中国大地财产保险股份有限公司（下称“大地财险”）、中国人寿财产保险股份有限公司（下称“国寿财险”）、华安财产保险股份有限公司（下称“华安财险”）开出罚单，保险条款“报行不一”是多家公司的共同违规事项。

行政处罚信息显示，因虚列服务费、虚列印刷费、未按照规定使用经批准或者备案的条款费率，华泰财险广东省分公司被罚款75万元，5名有关责任人被警告，共计被罚16万元。因未严格执行经报备的费率、虚构保险中介业务套取手续费、违规承保异地保单，大地财险广东分公司被罚款40.5万元，2名有关责任人被警告，罚款合计9.5万元。国寿财险广东省分公司因未按规定使用经备案的保险条款被罚款50万元，黄朝光时任公司财产保险部/航运保险部副总经理（主持工作）被警告并罚款5万元。同样因未按照规定使用经备案的保险费率，华安财险广东分公司被罚没合计23.59万元。此外，华安财险广东分公司广州市番禺支公司、广州市花都支公司等4家分支机构因虚列劳务费等共计被罚71万元，6名有关责任人被警告，共计被罚18万元。

据了解，保险费率“报行不一”是保险行业的顽疾，国寿财险、大地财险等公司均非首次因此受罚。金融监管总局发布的金融消费者权益保护典型案例显示，某保险公司在承保借款人意外伤害保险时，以高于向监管部门备案保险费率上限多收保费，且违规向借款人提前收取尚未生效的多份一年期保单保费，当个别借款人遭遇意外身故，公司在正常赔付、终止合同后，未将剩余的预收保费退还借款人。上述未按照规定使用经备案的保险费率和违规预收保费等行为违反了相关规定。

有律师表示，“报行合一”不仅仅是一种监管导向，更是对保险法规的遵循，是保险公司合规经营的必由之路。因此进一步建议保险公司建立健全业务、财务、内控、合规及预算考核机制，确保有效落实“报行合一”要求。

多次冲A失败新荷花赴港IPO 因质量问题屡被监管点名

新快报讯 记者张晓茵报道 A股IPO受挫后，四川新荷花中药饮片股份有限公司（下称“新荷花”）改道港股。近日，新荷花正式向港交所递交招股书，拟于港交所主板上市。

2023年，按中药饮片产品收入计算，新荷花排名全国第二。但其资本之路颇为坎坷，2011年新荷花首次递表创业板，过会后最终撤回，市场普遍认为与其员工举报财务造假有关；2020年冲刺创业板未能成功；2023年启动辅导备案拟登陆深交所主板最后终止；如今转战港股。

从财务表现来看，2022年-2024

年，新荷花收入分别约为7.8亿元、11.46亿元、12.49亿元，逐年上升；利润分别约为0.77亿元、1.04亿元和0.89亿元，起伏波动较大；毛利率则是出现明显下降，从2022年的21.1%降至2024年的17.1%。

据悉，新荷花的产品中药饮片是经过炮制加工，方便煎煮成汤剂供服用的中药。普通饮片是公司主要收入来源，占比多年维持在80%以上。

尽管新荷花拥有超过770种饮品类，但为公司创造营收的产品较为集中，2022年-2024年，其前五大产品的销售额分别占公司当年总收入的32.7%、

31.3%和26.5%。与此同时，公司还面临客户集中和信用风险，其前五大客户的收入多期占比在总收入的30%左右，公司的贸易应收账款从2022年的4.07亿元上升至了2024年的5.66亿元。

据了解，新荷花的产品曾多次因质量问题被监管机构点名。2024年10月，新荷花生产的4批次红花不符合规定，被国家药监局通报；2019年11月，山东省药监局披露新荷花生产的紫苏子（炒）中药饮片水分不符合规定。新荷花于招股书中表示，未能保持产品质量可能对产品的市场知名度及信任程度造成重大不利影响。

